



## Austatud Narva-Jõesuu linna ja Ida-Virumaa elanik, hea valija!

Riigikogu valimised 2023 on nüüdseks ajalugu. Selle tulemused hakkavad nüüd kujundama Eesti poliitikat järgmiseks neljaks aastaks ning määravad meie Eesti ja ka Ida-Virumaa tuleviku.

Eesti 200 Ida-Virumaa nimekirja ei saanud paraku mandaati selleks, et esindada meie regiooni riigi tasemel. See on kurb. Samas olen Eesti 200 nimekirja eestvedajana ja esinumbrina uhke 2454 hääle eest, mida kohalik nimekirja sai. Olen uhke ka minu isikliku tulemuse üle. Täna kõiki, kes mind usaldasid ja andsid mulle oma hääle. Räägitakse küll, et iga hääl on võrdne ja hääleteenamus otsustab. Ühest küljest võib sellega nõustuda. Teisest küljest, nii minu isiklik kui ka nimekirja hääle arv tuli valijate poolt, kes hoolivad nii Narva-Jõesuust kui ka tervest regioonist. Iga meie valija on tubli ja auväärne, sest nad on oma valiku teinud toetades progressiivset ja tuleviku poole suunatud erakonda.



Rääkides konkreetsemalt Narva-Jõesuust toon esile fakti, et Narva-Jõesuus võitis Riigikogu valimised erakond Eesti 200 ja minu poolt kokku pandud nimekirja. Palju räägitakse sellest, et Keskerakond sai hääleteenamuse, küll ajaloo kehve, Ida-Virumaal. Aga ei räägita sellest, et ainult kahes omavalitsuses sai esikoha Eesti 200. Narva-Jõesuu ja Ruhnu. See näitab jälle seda, et kohalikud inimesed usuvad seda poliitikat, mida nad on siin küll kohalikul tasemel aga ikkagi juba aastaid näinud ja saavad aru, et vaadata tuleb tuleviku, mitte mineviku poole. Mina jätkan tegutsemist nii oma kodu omavalitsuse kui kogu Ida-Viru maakonna nimel. Need valimised olid alles algus, sest järgmised neli aastat on otsustavad, kuidas meie maakonnal hakkab minema.

Viimastel valimistel kasutati Ida-Virumaad ära mitte ainult inimeste lõhestamiseks siin, vaid kogu Eestis. Ida-Virumaa valimiskampaania käigus ei olnud põhiteemadeks inimeste heaolu ja regiooni majanduslik tulevik, vaid rõhuline ideoloogiale. Võitlus käis ideoloogiate vahel, mis asetab meie regiooni võrreldavaks mõne konfliktse piirkonnaga, missuguseid on maailmas palju. Meediat huvitas eelkõige küsimus Ida-Viru versus muu Eesti. Kuidas Ida-Virumaal uues olukorras, kus meie välispiir on kinni, energiamajandus muutub, ellu jääda, see huvitas ehk ainult mõningaid majandusteadlasi ja teoreetikuid.

Vastandumine muu Eestiga viis olukorran, et võimalikust kuuhest Ida-Viru saadikumandaadist realselt lähevad meid esindama vaid kolm ja kas kõik ikka seisavad meie huvide eest laiemalt, näitab veel aeg. Ülejäänud kolm mandaati jagunesid teistest piirkondadest pärit saadikute vahel. Sellest on kahju, aga sellest tuleb teha ka järeldused. Suurima „teene“ meie piirkonnale tegid muidugi kandidaadid, kes ei teeni kindlasti meie piirkonna, vaid enda ja eskalatsiooni taotlejate jõudude huvi. Ma ei nimeta neid siin põhimõtteliselt, sest nad on saanud niipalju kajastust üleriiklikus meedias, et enamus Eesti inimestele tunduvad nad Ida-Viru ainuainuandajatena ja meie näoga. Sellest on kahju...

Me tahame siin Ida-Virumaal aga edasi elada. Me armastame Ida-Virumaad ja teame, et meie potentsiaal on midagi palju enam, kui meist arvatakse ja teatakse. Meil on olemas kõik see, mida paljudel Eesti regioonidel ei ole. Meil on kaunis loodus, meil on metsad, pikimad rannajooned, meil on ajalugu, meil on tööstus, meil on turismikeskused ja mis kõige tähtsam - meil on töökad ja ettevõtlikud inimesed.

Ida-Virumaal oli kõige väiksem

## Narva-Jõesuu linna aukodaniku tiitli pälvis Niina Frolkova



Maksim Iljin, Niina Frolkova ja Aare Objartel pidulikult aktusel. Foto: Anna Markova

**Peale Eesti Vabariigi 105. sünnipäeva puhul linna sadamas sinimustvalge lipu heiskamist toimus Narva-Jõesuu Medical SPA suures saalis pidulik kontsert-aktus "Ole hoitud, Eesti!"**

Kontserdil esinesid Narva-Jõesuu muusikakooli õpilased, tantsukollektiiv Kullerkupp ning külalistena tšellokvartett C-Jam.

Linna aukodaniku tiitli ja vapimärgi pälvis kuldaväärt lasteaiaõpetaja, keda tänab mitu põlvkonda täiskasvanuks saanud mudilasi, **Niina Frolkova**.

Narva-Jõesuu linnavolikogu esimees Aare Objartel ja Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin tunnustasid

tänukirjadega aktiivseid inimesi, kelle töö ja tegevus on aidanud kaasa meie linnaelu paremaks muutmisele: **Svetlana Vološenjuk, Raine Pajo, Dmitri Antonov, Radim Zeinalov, Olesja Tšernova, Aleksandr Openko, Niina Astapova, Aleksandra Akimova, Darina Dmitrijeva, Artjom Treumov, Margit Maksimov, Eevi Paasmäe, Natalja Pessotšinskaja, Veera Putan, Uta Kroon-Assafrei, Aleksandr Jeršov, Mihhail Kurlovitš, Veiko Praks, Viktor Rumjantsev, Kaspar Eisel.**

ALAR TASA

## Meie emakeel on meie uhkus!

*Täna tunnen rõõmu rohkem Rõõmu rohkete südames Täna olen veidi uhkem, Uhkeks teeb mind emakeel.*

(Lilia Järv)

**Alates 1996. aastast tähistatakse Eestis emakeelepäeva ja tähtpäevaks on 14. märts valitud mitte juhuslikult. Just sel päeval tähistab oma sünnipäeva Kristjan Jaak Peterson, esimees eesti luuletaja.**

Tema loomingut hinnatakse kõrgelt ka tänapäeval, sest oma luuletustes ta kiitis ja armastas eesti keelt. Seetõttu suhtusid Narva-Jõesuu lasteaiaid emakeelepäeva tähistamisse eriti lugupidavalt.

Emakeel võib olla erinev, kuid ta elab meis, siin elavates elanikes. Keel areneb, muutub, rikastub, kandub põlvest põlve. Ja keel elab raamatutes. Just eesti keele kohta põnevaid fakte otsides suundusid Vaivara ja Karikakra lasteaedade lapsed linna raamatukogudesse.

Koos õpetajatega õnnestus neil käia Olgina, Sinimäe ja Narva-Jõesuu raamatukogus. Ja iga raamatukogu suutis üllatada meie lapsi eesti- ja venekeelsete raamatute rohkusega.

Täname kõiki töötajaid, kes meie noori lugejaid külalislahkelt vastu võtsid. Eriti täname **Natalja Rodionovat, Tatjana Korelinat, Tamara**



Narva-Jõesuu lasteaia Karikakar kasvandikud linna raamatukogus.

Foto: Lasteaed Karikakar

**Mištsuki ja Natalia Laninit** huvitavate eesti keele tundide korraldamise eest. Saime vastused paljudele küsimustele, õppisime tundma peo ajalugu, tegime põnevaid ülesandeid, kirjutasime, joonistasime ja kõik see äratas mudilastes huvi raamatute vastu.

Seetõttu soovime kindlasti kõigil elanikel sagedamini Narva-Jõesuu raamatukogudes ringi vaadata. See on koht, kus keegi ei ole kurb ja üksildane. Tulge ise ja võtke ka lapsed kaasa.

Meie soovime, et hea koostöö lasteaedade ja raamatukogude vahel jätkuks. Soovime kõigile linnaelanikele päikeselist kevadet ja head tuju!

JANA ARSHINOVA  
õppe-ja arendusjuht

valimisaktiivsus, aga kuidas ta saaks suurem olla, kui meiega seonduvaks teemaks ei ole mitte regiooni hea käekäik, meie roll Eesti arengus, vaid meist räägitakse kui konflikti tsoonist, kus tuleb pidada ideoloogilist võitlust.

Tuletan meelde, et olime nendel valimistel ainus erakond, kus Ida-Virumaa oli eraldi platvormi plokina välja toodud ning Ida-Virumaad puudutavaid valimislubadusi oli meie platvormis rohkem kui teistel erakondadel. See annab meile lootust, et vaatamata valimistulemustele ja lõplikule kohtade arvule (kuue asemel vaid kolm) Riigikogus, saame ellu viia neid projekte ja ideid, mille eest oleme alati seisnud. Ma väga loodan, et koos meie erakonnaga tekib uus valitsus, kes tõesti vaatab, erinevalt eelmistest valitsustest, realselt Ida-Virumaad kui Eesti ühte suuremat majanduslikku potentsiaali. Eesti regiooni, kuhu iga investeeritud euro toob kaasa lisaväärtust mitte ainult regioonile, vaid kogu Eestile. Et Ida-Virumaa arvelt ei kärbita, vaid siia investeeritakse. Meil on kolm põhilist suunda, mis ei vaja mitte jalule aitamist, vaid ümberkujundamist: energeetika, turism, tööstuspotentsiaal. Ideoloogiat nende hulka ei kuulu.

Suure austusega,  
**MAKSIM ILJIN**

## Riigikogu valimised 2023

**Valimised on selleks korraks möödas. Pisut statistikat Narva-Jõesuu linna vaates.**

Valimisõiguslikke isikuid oli 2150.

Pabersedeliga osales valimistel 707 inimest, hääletajate kehtivaid hääli oli 685, kehtetuid hääli 22, elektroonilise hääle andis 383 isikut. See teeb osalusprotsendiks 50,7%.

Valimistel osales ka erakond Eesti 200 esinumbrina Ida-Virumaal Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin, kelle saagiks kogunes Narva-Jõesuu linnast 296 häälet, millest e - hääli 114 ja paberhääli 182. Valimisringkonna hääli kogunes tal kokku 1111, seega Riigikokku ta ei pääsenud ning jätkab linnapeana kohaliku elu edendamist.

**MONIKA TINNO**  
linnasekretär

## Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve

22. veebruaril toimus linnavolikogu teine 2023. aasta istung, kus võeti vastu Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve.

2023. aasta eelarve maht on üle 11 miljoni euro. Tulud põhitegevusest on üle 10 miljoni euro, mis on viie protsendi võrra rohkem kui 2022. aastal. Sealhulgas suureneb maksutulu 6 protsendi võrra. Sellele aitab kaasa elanikkonna sissetulekute ja linna maksumaksjate arvu kasv.

Riiklikud toetused kasvasid võrreldes eelmise, 2022. aastaga 12 protsenti, mis moodustab 34 protsenti linna kogueelarvest.

Tegevuskulud on 9 400 000 eurot. Sealhulgas on haridusastutusele eraldatud üle 3 miljoni euro, mis on 22 protsendi võrra rohkem kui 2022. aastal.

Ümbritsevale keskkonnale (sh linna koristamisele) on suunatud üle 800 tuhande euro.

Kultuuriasutustele on eraldatud üle miljoni euro, mis on 5 protsenti kõrgem eelmise aasta näitajast. Sotsiaalvaldkonnale on eraldatud üle 900 tuhande euro, mis on 16 protsenti rohkem kui 2022. aastal. Märkimisväärselt on kasvanud toetus haridusele. Selle kasvu suurus oli 33 protsenti.

Investeeringutegevuseks on eraldatud üle 1 miljoni 600 tuhande euro. Peamised prioriteetid on Olgina rahvamaja rekonstrueerimine, linna rannikuala arendamine ja teede remont.

Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarves on ette nähtud abi korteriühistutele ja individuaalelamute omanikele summas 50 tuhat eurot.

Kaasava eelarve suurus on 30 tuhat eurot.

**OLGA BARANOVA,**  
Narva-Jõesuu linna eelarvekomisjoni esimees

## Saagem tuttavaks

Olen Nadežda Taal, alustasin tööd Narva-Jõesuu Linnavalitsuses sotsiaaltöö spetsialistina alates 16.01.2023.

Minu peamiseks tööülesandeks on eakatele, puudega inimestele, abivajavatele abi osutamine, linnaelanike vastuvõtmine ja nõustamine riiklike ja Narva-Jõesuu linna sotsiaaltoetuste määramise ja maksimise puudutavates küsimustes nende elukvaliteedi ja toimetuleku säilitamiseks ning parandamiseks.

Olen sündinud ja kogu elu elanud Ida-Virumaal, armastan oma kodukohta, mulle meeldib meie piirkonnas elada, siin on head ja positiivsed inimesed.

1999. aastal pärast keskkooli lõpetamist läksin Tartu Ülikooli Narva kolledži õppima. Omandasin rakenduskõrghariduse sotsiaalpedagoogi erialal. Alates 2004. aastast läksin tööle Tööturametsesse. Pärast Tööturameti ja Töötukassa liitumist olen töötanud Eesti Töötukassas, alustasin tööd töövahenduskonsultandina ning viimased 8 aastat olen olnud juhtumikorraldaja ametis. Olen läbinud palju erinevaid täienduskoolitusi, sain vajalikke teadmisi ja oskusi, mis aitavad igapäevases töös.

Mulle meeldib suhelda erinevate inimestega. Tänu suurele kogemusele igapäevases klienditöös, olen selgelt mõistnud positiivsete hoiakute ja suhtlemisviiside mõju klientidele ja töötulemustele tervikuna. Mulle on oluline tunda oma töö vajalikkust ning näha ka tulemusi.

Handan inimestes ausust, avatust, sõbralikkust, tolerantsust ja head huumorimeelt. Vabal ajal meeldib mulle reisida, veeta aega pere ja sõpradega, jalutada, kinos käia, jalgrattaga sõita. Mul on suur ja toetav pere, kellele saan alati loota. Kasvatan 13-aastast tütar, kes õpib 6. klassis, tegeleb laulmisega ja tantsuga.



# Meie päästekomando tähistas sünnipäeva

Märtsikuu kolmandal päeval võis Narva-Jõesuu päästekomando hoovis näha hoogsat sagimist ja tunda isuäratavat pannkoogi lõhna. Päästjad tähistasid oma komando 126. sünnipäeva ja külla oli kutsutud kogu linn.

Tegevust jätkus kõigile – hoovis seisis

avatud uste ja luukidega päästemasin, mille kohta nii mõnigi mehepoeg oskas küsida vägagi asjatundlikke küsimusi. Eesti Tuletõrjemuseumi juht Ivo Paulus rääkis komando ajaloost. Kohtumise alguses vist suure rahvahulga tõttu veidi heitunud päästekoer Nublule sai juba õige pea pai teha, teda kõrva tagant sügada ning koos temaga ennast pildiseina taustal jäädvustada.

Päästjad pakkusid komando hoovis sünnipäeva puhul tehtavaid nämmasid pannkooke moosiga,

Sary ja Linnavalitsuse sotsiaalosalakonna juhataja Veronika Stepanova tänasid päästjaid tegusa ja meeldiva koostöö eest. Sünnipäevapeole andis oma heakskiidu selges taevast särav ja kevade peatset saabumist ennustav päikene. Sõin ja jõin seal minagi ... ja kõik oli



Avatud uste ja luukidega päästemasin pakkus huvi nii suurtele kui ka väikestele.



Jäänaasklite abil tuli end kiiresti „jääaugust“ päästa. Foto: 2x Alar Tasa

kuuma kohvi ja teed. Toimused päevakohased võistlused – kõhuli kelgul olles tuli end jäänaasklite abil võimalikult kiiresti „jääaugust“ eemale hiivata. Külastajatele korraldati loosimäng koos huvitavate auhindadega.

Kohaletulnuid tervitasid Ida päästkeskuse juht Ailar Holzmann (kelle videointervjuu QR-koodi leiad loo alt) ja Narva-Jõesuu komandopealik Denis Duškin. Narva-Jõesuu aselinnapea Raim

väga maitsev!  
Vaata QR koodi abil kindlasti ka VIDEOT ja FOTOSID.



ALAR TASA

## Endine õpetaja käis õpilastel külas

9. märtsil käis Sinimäe Põhikoolis endine õpetaja, praegune MTÜ Mondo haridusekspert Aleksei Jašin, kes tutvustas humanitaarabi suunda Ukrainas ning hiljutisi kogemusi tööreisidelt.

MTÜ Mondo on Ukrainas töötanud juba 2014. aastast. Humanitaarabi raames pakutakse eelkõige toidu- ja hügieeniabi. 2022. aastal viidi Ukrainasse Eestist üle 370 tonni toiduabi, üle 300 tonni hügieeniabi ja lisaks saadeti 189 generaatorit.

Aleksei tutvus Mondoga 2016. aastal ning tema edaspidiseid valikuid elus on mõjutanud kokkupuude Mondo vabatahtlikega.

Aleksei kohtus külalistundides 5.-9. klasside õpilastega. Suhtluskeeleks oli vene keel, et luua õpilastega maksimaalset kontakti ja saavutada oluliste teemade mõistmist.

ALJONA KORDONTŠUK

## ÕNNITLEME!

VALENTINA MELNIKOVA  
ZOIA KOSTYLEVA  
ELVIRA HOKKANEN  
IANA SHTEINBERG  
VALENTINA FILIPPOVA  
ALEKSANDRA MAKOKINA  
ALVINA MAKAROVA  
SILVI KUSMA  
BORIS SMIRNOV  
MARTIN LEHESAAR  
GALINA KOLATSK  
TATIANA KATKOVA  
ALEKSANDER ILTŠENKO  
STANISLAV TŠUBENKO  
OLEG UGLOV  
VALERI MJATŠIN  
TATJANA TOKAREVA  
ŠENDERIS GIRŠOVICIUS  
VALERI PETRUŠKOV



## Kaheksanda märtsi kaheksandiknoodid

Mõnikord loodus „vigurdab“: kaunistatud jõulupuule kallab vihma, september üllatab suvise kuumusega ja kevad ei kiirusta lumehangesid sulatama. Ainult Narva-Jõesuu Laste Muusika- ja Kunstikooli õpilased ei lase aastaegade vaheldumist mingi hinna eest niisama mööda. Kui valmistume muusikapäeva kontserdiks, on käes sügis, kui õpime jõulumeloodiaid, on saanud detsember, ja kui harjutame 8. märtsi kontserdiks, on kevad juba ukse taga!

Märtsikuine kontsert Narva-Jõesuu Muusikakoolis ei ole akadeemiline ega pidulik. Sellel sünnimisel valitseb „koduse“ muusikaõhtu meeleolu ning Valge saali lavale astuvad nii enesekindlad vanemate klasside õpilased kui ka kõige nooremad muusikud, kes teevad muusikas oma esimesi samme. 8. märtsil toimunud kontserdi noorimad osalejad Amina ja Egor pole veel kuueaastasedki. Nemed astusid kooli eelmise aasta septembris.



Esineb Jelizaveta Larina.  
Foto: Igor Zemski, Lada Švan

Keda väikesed artistid kevadpüha puhul õnnitleda tahavad? Küsime osalejatelt. Marika, Vika ja Liza pühendavad oma esinemise emadele. Teine Vika tahab rõõmustada oma ema ja õde. Tasja õnnitleb sõbrannat, Mihkel kõiki tüdrukuid, tema vend kõiki naisi, Ilja (üllatus!) – muusikakooli direktorit. Narva-Jõesuu muusikakooli õpetajate kollektiivi ainus härrasmees, saksofoniõpetaja Igor Zemski, õnnitles sissejuhatavas kõnes naiskolleegide ning edastas erilised soojad sõnad õpilaste emadele ja vanaemadele. Sageli võtavad ju nimelt nemad vastu otsuse ja toovad tulevased „muusikatähed“ õppima. Nende kannatlikkus ja toetus aitavad ületada raskusi ja jõuda esimese muusikaalase diplomini.

Kontserdi esinejad vahetavad üksteist välja ja helistavad pillikeeltele ja -klahvidel tempokalt rõõmsaid kaheksandiknooti. Palju õnne kevadise püha puhul! Kõigile soojust, headust, muusikat!

LADA ŠVAN,

Narva-Jõesuu Muusika- ja Kunstikooli direktor

## QR- kood teeb FOTOD ja VIDEOD teile nähtavaks!

Kindlasti olete juba mõnda aega märganud Meie Lehe külgedel omapäraseid must-valge kirjuid nelinurki. Tegemist on QR-koodiga, mille abil saate oma mobiiltelefonis vaadata ajalehe materjaliga seotud pilte ja isegi videoid!

Kui te ise pole nutitelefoni pakutavate programmidega eriti kursis, siis paluge juba TÄNA oma pereliikmel, sõbral või tuttavalt kontrollida,

kas teie telefonis on QR-koodi lugeja ja vajadusel ning võimalusel see sinna salvestada. Paluge ka näidata, kuidas seda kasutada. Tegelikult on QR-koodi kasutamine isegi lihtsam, kui telefoniga pildistamine ja võtab aega ca 10 sekundit. Uskuge, see avab teie jaoks täiesti uue maailma!

ALAR TASA

## Päikeselinn naudib taas päikese olemasolu

Kogu pika talve oleme tema järele igatsust tundnud... Viimaks ometi on nad päralt jõudnud – päike ja kevad! Vaatamata sellele, et päikesekiired just igal hommikul meid ei ärata, on päevad palju pikemad ja valgust täis.

Omamoodi valgustumise ja valgustatuse saime ka pärast riigikogu valimistulemuste selgumist. Kui jälgida kogu seda juttu meediakanalites, kus stüdistatakse meie maakonna elanikke valede valikute tegemises, siis kargab hing täis. Kas mitte just seal kõrgemal tehtud otsuste tõttu ja täitmata lubaduste pärast pole me praegu just sellises olukorras?!

Me ei siruta oma kätt VÕÕRA raha järele, me soovime, et me saaksime OMA raha tagasi (ressursimaks, mida maksavad riigile meie maakonna ettevõtted).

Aeg toob arutust ja lootust sureb viimasena... Tegelikult on väga palju meist enestest, oleme visad ja järjekindlad. Ilmekalt näitab seda 14. märtsil tähistatav emakeelepäev.

1995. aastal alustas Sonda kooli endine direktor ja emakeele õpetaja Meinhard Laks allkirjade kogumist emakeele kaitseks. 7. detsembril 1995 andis Meinhard Laks Riigikogu kultuurikomisjoni esimehele üle ettepaneku keelepäeva riiklikuks tähtpäevaks muutmiseks. Ettepaneku lisas oli 185 lehekülge toetuskirju ja -allkirju. Riigikogu kultuurikomisjon aga loobus ettepanekuga edasi tegelemisest.

Koolipapa Laks aga oma jonniga jätnud ja esitas 1998. aasta lõpus oma ettepaneku uuesti, mida ka valitsus toetas ja nii kinnitas Riigikogu 11. veebruaril 1999. aastal ühehäälselt emakeelepäeva riiklikuks tähtpäevaks. President Lennart Meri kuulutas seaduse välja 17. veebruaril 1999 ja see jõustus 24. veebruaril 1999. Samal aastal tähistati 14. märtsil (luuletaja Kristjan Jaak Petersoni sünniaastapäev) esmakordselt emakeelepäeva riikliku tähtpäevana.

Visadus viib sihile. Peamine on, et see silme ees püsiks. Ja kuhu ta meie käest ikka pääseb?! On kevad, on päike ja oleme meie. Päikeselist kevadet meile kõigile!

## Narva-Jõesuu kaasav eelarve ootab ettepanekuid

Narva-Jõesuu Linnavalikogu võttis 30.01.2019 vastu Narva-Jõesuu linna kaasava eelarve menetlemise korra (<https://www.riigiteataja.ee/akt/409022019026>). Kaasava eelarve objektiks on Narva-Jõesuu linnaga seotud investinguobjekt, tegevus või üritus, mis peab pakkuma avaliku hüve ja olema avalikus kasutuses ning objektist ei tohi tekkida järgnevate aastate eelarvetele ebamõistlikke kulusid. Narva-Jõesuu linna 2023. aasta kaasava eelarve suurus on 30 000 eurot. Narva-Jõesuu linna 2023. aasta kaasava eelarve ajakava on järgmine:

20.03.-18.04.2023 ettepanekute esitamine  
20.04.-04.05.2023 ettepanekute avalikustamine  
08.-14.05.2023 ettepanekute läbivaatamine  
19.-28.05.2023 hääletamine  
hiljemalt 02.06.2023 tulemuste avalikustamine kodulehel

Ettepanekuid saab teha igauks. Ettepanekud vastavalt määruse Lisale esitatakse linnavalitsusele paberkanalil aadressil J. Poska tn 26, Narva-Jõesuu linn, 29023 või e-postiga aadressile [info@narva-joensuu.ee](mailto:info@narva-joensuu.ee).

Rahvahääletusel saab osaleda iga vähemalt 16-aastane isik, kelle elukoht on rahvahääletuse ajal Eesti rahvastikuregistri andmetel Narva-Jõesuu linnas. Iga rahvahääletusel osalev isik saab hääletada kuni kolme erineva endale meelepärase idee poolt. Realiseerimisele kuulub üks või mitu paremusjärjestuses enam hääli saanud ettepanekut, mille eeldatav maksumus kokku ei ületa eelarves etteantud summat.

ANŽELA JAKUTOVA  
Narva-Jõesuu linnavalitsuse  
rahandusosakonna juhataja

ÕNNITLEME VANEMAI  
DAVID GRUNITŠEVI  
DARINA LUKOVKINA  
SÜNNI PUHUL



## Narva-Jõesuu Linnavolikogu istung 22. veebruaril

Volikogu 17 liikmest osales istungil 16. Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve – II lugemine.

2023. aastaks on linnal 4 prioriteeti: Jätkusuutlik eelarvepositsioon - põhitegevuse tuludega kaetakse ära põhitegevuse kulud ning kindlasti ka laenu tagasimaksed ja intressikulud. Aasta lõpu seisuga ei plaanita ületada netovõlakkoormuse lubatud ülampiiri.

Linna infrastruktuuri arendamine: teede remont, Narva-Jõesuu jõeäärse territooriumi arendamine.

Sotsiaalvaldkonna teenuste arendamine: projekti „Sotsiaalteenuste arendamine ja integreerimine Narva-Jõesuu linnas“ jätkamine, projekti „Kodud tuleohutuks!“ jätkamine.

Puhkekohtade loomine: Olgina rahvamaja rekonstrueerimine, Tšaikovski lehtla rekonstrueerimine.

Koos muudatusettepanekutega muutub eelarve. Suurenevad põhitegevuse tulud summaks 592591 eurot ja põhitegevuse kulud summaks 465636 eurot. Põhitegevuse tuleks suureneb +126955 eurot. Investeeringute arv kasvab laekumiste ja väljaminekute osas. Laekumised vähenevad summaks 295191 eurot ja väljaminekud vähenevad summaks 122710 eurot.

Eelarves on uus osa nõuete ja kohustuste saldode muutus. Projekti Narva-Jõesuu kalurisadama arendamine raha laekub sellel aastal. Loobusime projektist Olgina rahvamaja energiatõhususe tõstmine ning tagastame 9438 eurot. Likviidsete varade summa suureneb 49614 eurot.

**Erateede avalikuks kasutamiseks määramise kord.**

Narva-Jõesuu linna haldusterritooriumil on palju erateid, mis avaliku huvi korral vajavad avalikuks kasutamiseks määramist. Avalikult kasutatavad teed on riigimaantee, kohalik tee, tänav ja avalikuks kasutamiseks määratud eratee. Avalikult kasutatavad teed võib kasutada igaks õigusaktides sätestatud piiranguid järgides. Kuid praegu puudub vajalik regulatsioon erateede avalikuks kasutamiseks määramise protsessi läbiviimiseks.

**Loa andmine kinnisasja omandamiseks.**

Metsamaahalduse Aktsiaselts esitas 28.12.2022. aastal Narva-Jõesuu Linnavalitsusele taotluse (registreeritud 29.12.2022 nr 5-5/106) Ida-Viru maakonnas Narva-Jõesuu linnas Laagna külas asuva Relvamehe kinnistu omandamiseks. Maakatastri andmetel on Relvamehe katastriüksuse pindala 32,39 hektarit. Kinnisasja omandamise kitsendamise seaduse (KAOKS) alusel annab kinnisasja omandamiseks nõusoleku valla- või linnavolikogu.

Seadus sätestab avalikust huvist tulenevalt maatulundusmaa sihtotstarbega kinnisasja ning riigi julgeoleku kaalutlustest lähtuvad kinnisasja omandamise kitsendused. Avalik huvi KAOKS tähenduses on eelkõige põllumajandus- ja metsamaad sisaldava maatulundusmaa sihtotstarbega kinnisasja sihtotstarbelise ja jätkusuutliku majandamise edendamise.

Juriidilistele isikutele, kes soovivad omandada kinnisasja, mille koosseis on üle 10 ha põllumajandus- või metsamaad, kuid kes ei ole tegelenud vahetult enne tehingu tegemist 3 aastat põllumajandussaaduste tootmisega või metsa majandamisega ja kelle põhitegevusala tuludeklaratsiooni järgi ei ole põllu- ja metsamajandus, peavad taotlema luba kohalikul omavalitsusel.

Kinnisasi asub hajaasustuses. Kinnisasja võõrandamine aktsiaseltsile ei ole vastuolus avaliku huviga ja ei takista kohaliku omavalitsuse üksusel täita talle seadustega pandud ülesandeid.

**Auvere külas asuva Vaivara ohtlike jäätmete käitluskuse arendamise detailplaneeringu ja selle keskkonnamõju strateegilise hindamisearuande vastuvõtmine.**

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 22.02.2022 otsusega nr 23 algatati Auvere külas asuva Vaivara ohtlike jäätmete käitluskuse arendamise detailplaneering ja selle detailplaneeringu keskkonnamõju strateegiline hindamine.

Detailplaneering ja selle KSH aruanne vastab õigusaktidele ning on koostatud vastavuses linna ruumilise arengu eesmärkidega. Samuti detailplaneeringu koostamisel on võetud arvesse keskkonnamõju strateegilise hindamise tulemusi.

Detailplaneeringu vastuvõtmise otsus ei anna huvitatud osapooltele õiguslikku ootust, et arendaja saab enda jaoks soovitud tulemuse

# Narva-Jõesuu Kooli õpilaste õppereisid

**Kaasaegne õppeprotsess liigub üha kaugemale traditsioonilistest koolitundidest, mis toimuvad koolipingis õpikutega. Ka Narva-Jõesuu kool sisustas kõik klassiruumid interaktiivsete tahvlitega, seadis sisse õueõppeklassi ja tagab aasta läbi kõigile õpilastele tasuta õppereise.**

Meie lapsed külastavad olulisi kultuuri- ja loodusobjekte nii Ida-Virumaal kui ka väljaspool maakonda. Riikliku programmi raames tutvuvad meie kooli õpilased oma piirkonna ja kogu riigi ajaloo, looduse ja kultuuriga.

Meie kõige nooremad rändurid, algkooli

mis asub meie kodumaa pealinnas Paksu Margareta tornis. Lapsed õpivad tundma Eesti kui mereriigi ajalugu ning näevad, kuidas on aja jooksul arenenud linnade ja riikide vahelised õhu- ja veeühendused. Pärast sellist elava ajaloo tutvumist on ka õpiku ja klassikalise kirjanduse lõigud arusaadavamad.

Aprillis külastavad põhikooli õpilased tudengilinnas Tartus Vanemuise teatri imelist etendust, mis on lavastatud suurepärase rootsi autori Astrid Lindgreni teose „Vennad Lövisüdamed“ järgi.

9. klassi õpilasi köidavad õppereisid, mis on seotud edasise elutee valikutega. Märtsis



Laev, millega kindlasti tuleb lähemalt tutvuda. Foto: Tatjana Barabanova

õpilased, külastavad kindlasti Peipsi järve kaldal asuvat Kauksi looduskeskust, et tutvuda Eesti loomastiku ja taimestikuga. Lapsed õpivad vahet tegema kasulikel ja mürgistel taimedel, tutvuvad nende korjamise iseärasustega, õpivad kõndima soodes ja eristama meie metsades leiduvate lindude ja loomade jälgi ning saavad teada, kuidas käituda metsaelanikega kohtudes.

Ekskursioonid Narva Hermani linnusesse ja Rakvere linnusesse võimaldavad väikestel lastel ette kujutada inimeste elu sadu aastaid tagasi ja tunnetada tolle aja raskeid elutingimusi, mis on nii erinevad tänapäeva elust. Ühteigi ajalooõpikut ega kunstiteost ei saa võrrelda isiklike muljetega: tunda lahingrühki raskust, hoida käes mõõka, lasta vibust, näha piinamise õudusi, tegutseda keskaegses laboratooriumis ...

Seevastu 6.–8. klassi õpilased laiendavad oma teadmiste ringi Suvesadamas ja merendusmuuseumis,

külastavad nad Orientiiri infomessi, kus on esindatud kõik haridusasutused ning on võimalik saada üksikasjalikku teavet erinevate gümnaasiumite ja kutseõppekeskuste vastuvõtu ja koolituste tingimuste kohta. Sellistel messidel saab testida oma kutseoskusi, suheldes valitud asutuste üliõpilaste ja lõpetajatega.

Aprillis kutsuvad Narva kutseõppekeskus lapsed külla erinevate ametite ja õpetajatega tutvumiseks. Meie õpilased mõistavad selliste inforeiside suurt kasu – see võimaldab neil ennast tundma õppida ja lahendada oma kahtlusi edasise õppete valimisel.

Narva-Jõesuu kooli poolt sel õppeaastal pakutavad õppereisid on vaheldusrikkad ja põnevad. Lapsed osalevad neis rõõmuga. Järgmisel aastal ootavad meid AHHA teaduskeskus, Eesti Rahva Muuseum Tartus, Tallinna loomaaed ja veel paljud teised kohad!

TATJANA BARABANOVA  
huvijuht

## Lasteaed ootab külla muinasjutu

**Kas sulle meeldivad muinasjutud, nii nagu armastavad neid Vaivara lasteaias mudilased? Muinasjutte on vaja igas vanuses. Nii täiskasvanud kui ka lapsed mäletavad seda unustamatut rõõmu, maagiati ja lootuse tunnet, sest muinasjuttudel on alati õnnelik lõpp.**

Traditsiooniliselt on märts lasteaedades teatrikuu ning selle kuu jooksul muutub muinasjutt meie sõbraks ja abiliseks. Selleks, et laiendada laste teadmisi teatrist, külastasid rühmad Ojake ja Klaabu tuntu nukunäitleja Heino Seljamaa etendust, mis toimus Sinimäe koolis. Sel korral esitati lastele Okasroosikese muinasjuttu. Külalise käes, nagu völuvael, ärkasid nukud ellu. Nukukohvril toimuvaga kaasnes kitarrimäng.

Vaadata etendust, tutvuda teatritribuutikaga ning tunnetada teatrivaimu õnnestus ka Vikerkaare rühma lastel. Nad külastasid Narva teatri Ilmarine etendust „Ahvikese seiklused“.

Lisaks töötas märtsikuu jooksul iga lasteaias rühm oma väikse teatritenduse loomisel, kus lapsed ja õpetajad jagasid oma erilist armastust muinasjuttude vastu. Teatriliseeritud tegevuses osalemine nõuab lastelt suurt sisemist tööd ja ettevalmistamist võtab muidugi väga palju aega. Õpetajad leiavad kirjandusteose, kohandavad stsenaariumi, lapsed õpivad oma rolle ja õpivad emotsioone tabama ning oma kangelasele kaasa tundma, vanemad valivad lastele sobivad kostüümid. Ja esietenduse päeval säravad etenduse

algust ootavatel artistidel silmad põnevusest ja innustusest!

Loodame, et sel aastal saavad vanemad osaleda oma laste teatritendustel, et jagada meiega võlutunde. Rühm Klaabu lavastas muinasjuttu „Seenepuder“, Ojake rühma lapsed õppisid muinasjuttu Valgest



Ojakese rühma mudilased õpetaja Alaksandruga ema-keelepäeval Sinimäe raamatukogus. Foto: Vaivara lasteaed

Liblikast ja Vikerkaare rühm muinasjuttu Ämblikust. Sõimerühma lapsed muutusid päevaks tibudeks ja läksid päikest otsima. Soovime edu väikestele artistidele!

Ja muidugi elab meie lasteaed kevade ootuses. Kuigi ilmad pole veel soojad, on meie lasteaias sees alati südamsoojendav ja rõõmus õhkkond. Ootame lapsi ja lapsevanemaid Vaivara lasteaeda!

JANA ARSHINOVA  
õppe- ja arendusjuht

## Osalesime Kultuurisaadiku programmi ringreisil

**28. veebruar kuni 2. märts osalesid Sinimäe Põhikooli õpetajad Irina, Maie ja Liina Kultuurisaadiku programmi esimesel ringreisil. Koos teiste Ida-Virumaa õpetajatega külastati Tartut, Viljandit, Mooste mõisa ja Setomaad.**

Tartus külastasid õpetajad Eesti Rahva Muuseumi, Tartu Linnamuuseumi ja Spordimuuseumi. Tutvusime erinevate haridusprogrammidega ja saime ka ise õppija rollis olla. Lisaks jagas oma mõtteid kultuurist, keelest ja ühiskonnast emeritprofessor Marju Lauristin. Õhtu lõppes Vanemuise teatri etendusega „Kolm pikka



Sinimäe põhikooli õpetajad Eesti Pärimumuusika Keskuses. Foto: Liina Punamäe

ning detailplaneering jõuab kehtestamiseni. Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve vastuvõtmine.

Narva-Jõesuu linna 2023. aasta eelarve koostamisel lähtub Narva-Jõesuu Linnavalitsus kehtestatud arengukavast ja eelarvestrateegiast. Eelarve põhitegevuse tulud moodustavad kokku 10 083 253 eurot. Põhitegevuse kulude planeerimisel arvestatakse, et põhitegevuse tuleks peab katma jooksva aasta võlteeninduse kulud (tagasimaksed ja intressikulud) 100% ulatuses.

2023. a põhitegevuse kuludid on kokku 9 403 771 eurot. Planeeritud põhitegevuse tuleks on positiivne + 679 482 eurot. Investeeringutegevus on -1 324 760 eurot.

Finantseeringutegevus -269 752 eurot. Eelarve maht on üle 11 miljoni euro. Investeeringute väljaminekud moodustavad 15 % eelarve mahust.

Kõik otsused ja määrused võeti vastu 16 poolt häälega.

Järgmine linnavolikogu istung toimub eeldatavasti 29.03.2023.

ERET LAHT  
linnasekretäri abi

## Sotsiaalosalakonna teated

**Küttetoetus** (sissetulekust sõltuv sotsiaaltoetus)

Toetus küttekulude hüvitamiseks määratakse leibkondadele, kelle eelneva kolme kuu keskmise sissetuleku pärast eluasemekulude mahaarvamist on esimese pereliikme kohta väiksem kui 400 eurot, iga järgmise täiskasvanu pereliikme kohta 280 eurot ja iga lapse kohta 320 eurot. Toetust on võimalik taotleda kord aastas. Toetuse suurus on kuni 200 eurot aastas. Toetuse saamiseks tuleb esitada:

- sissetulekust sõltuva toetuse vormikohane taotlus,
- eelneva kolme kuu eest kommunaalkulude dokumendid,
- kõikide pereliikmete arveldusarvete väljavõtted eelneva kolme kuu eest,
- puukütte (sh. brikket ja pellet) ostmist tõendav dokument (maksedokument).

**Üliõpilase toetus**

Aprillis saab taotleda üliõpilase toetust. Üliõpilase toetus määratakse kaks korda aastas – aprillis ja oktoobris. Toetuse suurus 75 eurot poolaastas. Toetus makstakse üliõpilasele, kes \* omandab riiklikult akrediteeritud õppekava alusel esimest kõrgharidust; \* omandab kõrgharidust päevases ja avatud õppes või magistriõppes; \* kuni 26. aastasele (k.a.).

Taotluse juurde tuleb lisada õppimist tõendav dokument, kui see on ole Eesti Vabariigi õppeasutus. Akadeemilisel puhkusel viibivatele üliõpilastele toetust välja ei maksta.

**Eakate sünnipäeva toetus**

Tuletame meelde, et Linnavalitsus õnnitleb eakaid, kellel on 70., 75., 80., 85. sünnipäev ja kõiki üle 85-aastaseid igal aastal sünnipäeva toetusega summaks 20 eurot. Toetust makstakse linnaelanike avalduse alusel. Avalduse saab esitada paberikandjal või suuliselt telefoni teel (tel. 5853 8424, 5854 7374, 5912 5020).

**Toetuste taotlused saab esitada paberikandjal linnavalitsuses J. Poska 26, Narva-Jõesuu, või digitaalselt allkirjastatud e-postile info@narva-joensuu.ee. Taotluse vormi saab leida Narva-Jõesuu linnavalitsuse kodulehel aadressil https://narva-joensuu.ee/ (Valdkonnad - Sotsiaal ja tervishoid – Blanketid).**

**Sotsiaalosalakonna vastuvõtuajad**

Narva-Jõesuus (J.Poska 26): esmaspäeviti kell 10.00-12.00 ja 13.00-17.00 ja kolmapäeviti kell 15.00-19.00;

Olginas (Narva mnt 12): paarinädalate teisipäeviti kell 8.30-16.00;

Sinimäel (Aia 1-1): kolmapäeviti kell 15.00-19.00.

**Täiendav sotsiaalosalakonna vastuvõtt Sinimäel on 13. aprillil kell 8.00-12.00**

VERONIKA STEPANOVA  
sotsiaalosalakonna juhataja

naist“.

Viljandis nautisid õpetajad pärimusmuusikat ja avastasid Ugala teatri põnevaid ruume. Setomaal Obinitas said õpetajad osaks seto kultuurist. Külastati Taarka Tarõ, lauldi koos Kauksi Ülle ja Evar Riitsariga Seto ateljee-galeriis ja imetleti Seto rahvariideid ja seto leelot Obintsa muuseumis.

Meie õpetajad said juurde palju uusi mõtteid ja ideid, et juba järgmine õppeaasta koos õpilastega eesti kultuuri ja ajalugu lähemalt avastada.

LIINA PUNAMÄE

## Aprillikuu üritused

16.04. kell 12:00 Kohtumiste sari "Kunstist arusaadavalt" kunstikriitikuga Elena Howarhiga. Kohtumise teema - "Värvide muusika. Wassily Kandinsky» Valge saal, Kesk 3.  
22.04. kell 11:00 Jüriöö jooks, Narva- Jõesuu Hele park.  
kell 11:00-12:00-Registreerimine  
kell 12:00 Tillujooks  
kell 12:15 Lastejooks  
kell 12:30 Põhijooks

JEKATERINA ROGOZINA

## Otsime taas Narva- Jõesuu kauneid kodusid!

Narva-Jõesuu Linnavalikogu hariduse-, kultuuri ja spordikomisjon koos Narva-Jõesuu Linnavalitsusega kuulutavad välja konkursi Narva-Jõesuu linna 2023. aasta KAUNI KODU auhindadele.

Nagu eelnevatel aastatel, nii ka tänava soovime välja selgitada ja tänada inimesi, kes kodutümbruse kauniks kujundamisel vaeva on näinud ning seeläbi kaasa aitavad Narva-Jõesuu linna meeldivamaks elamiseks muutmisele, linna üldilme parandamisele või maale väärtustamisele.

**Andke meile teada, kelle koduümbrust olete märganud viimastel aastatel kaunimaks muutumas! Konkursil osalemise soovist palume teatada hiljemalt 15. mail, saates osalussoovi Narva-Jõesuu linnavalitsuse üldmeilele [info@narva-joesuu.ee](mailto:info@narva-joesuu.ee), hariduse-, kultuuri- ja spordikomisjoni esimehele Irina Evertile [irina.evert@gmail.com](mailto:irina.evert@gmail.com) või lihtkirjaga Narva-Jõesuu linnavalitsuse kantseleisse Jaan Poska tn 26, Narva-Jõesuu.**

Lisainfot võite küsida telefonil 56637841 Irina Evert.

### Osalejad

Konkursi võitjad valitakse välja neljas rühmas:

- 1) korterelamud;
- 2) üksikelamud;
- 3) sotsiaal-, äri- ja tootmisobjektid;
- 4) alevikud ja külad.

### Kandidaadid

Konkursi kandidaate võivad esitada kõik isikud. Üks kinnistu võib sobivuse korral kandideerida erinevates kategooriates. Konkurs toimub, kui osalejaid on vähemalt 3. Eelnevatel kolmel aastal esikoha võitnud objektid ei saa kandideerida samas kategoorias.

### Kandidaadi kohta peavad olema esitatud:

- kinnistu nimi ja aadress;
- omaniku või esindaja nimi ja kontaktandmed (telefon, e-posti aadress);
- konkursi kategooria ja ettepaneku lühipõhjendus;
- esitaja nimi ja kontaktandmed;
- kinnistu omaniku nõusolek.

Teie ettepanekute põhjal külastab komisjon kõiki konkursile nõuetekohaselt esitatud kinnistuid oma ringsõitudel pärast kandideerimisavalduste esitamise lõpptähtaega. Kinnistute külastamise ajad lepime iga kinnistu omanikuga eraldi kokku.

### Hindamine

Hindamine toimub 100 palli süsteemis.

Hindamisel käsitletakse nelja teemaringi:

- 1) terviklik ruumimõju (ansambliilisus, harmoonilisus või kontrastsus, lahenduse idee originaalsus, funktsionaalsus, tsoneerimisoskus, koha omapärast tulenevate võimaluste kasutamise oskus jne);
  - 2) heakord (ansambli olevate hoonete korrastatus, teede seisund ja sobivus jne);
  - 3) haljastus ja selle seisund (muru, lilled, ilupuud ja põõsad jne);
  - 4) väikevormid ja nende sobivus (skulptuurid, lipuvarras, piirded ja väravad, väikehooned, lehtlad, mööbel, viidad, sildid, reklaam, logo, mänguväljakud, basseinid, välisvalgustus jne).
- Haljastuse ja väikevormide komponentide olemasolu ei ole kohustuslik. Oluline on tehtud valikute ja vormide kvaliteet.

### Parimaks tunnustamine

Konkursi võitjaid tunnustatakse linna avalikul üritusel.

Parimaks tunnustatud kinnistud võib linnavalitsus esitada üleriigilisele kodukaunistamise konkursile "Kaunis Eesti kodu".

Komisjonil on õigus sobivate kandidaatide puudumisel jätta tunnustus välja andmata. Komisjonil on õigus jätta hindamata konkursil osalenud objekt juhul, kui selle üldheakorras esineb olulisi puudusi.

Narva- Jõesuu Linnavalikogu hariduse-, kultuuri- ja spordikomisjon  
Narva-Jõesuu Linnavalitsus

# Eesti Vabariigi sünnipäeval heisati lipp taas ka Narva-Jõesuus



24. veebruari varahommikul Narva-Jõesuu väikesadama kail. Foto: Alar Tasa

**Eesti Vabariigi 105. aastapäeval heisati kaitseliidu Narva malevkonna liikmete poolt sinimustvalge riigilipp taas ka Narva-Jõesuu väikesadama kail – mõnekümne meetri kaugusel julma idanaabri piirist.**

„Mul on südamest rõõm õnnitleda teid Eesti Vabariigi aastapäev puhul. Terve maailm elab praegu väga kiiresti muutuv ja keerulisel ajal,“ pöördus Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin kohaletulnute poole. „Sellega kaasnevad loomulikult ka teatud hirmud. Mis saab edasi, mida toob homme päev? Täpselt aasta tagasi, samal kuupäeval, algas sõda Ukrainas, mis paraku kestab senini. Sõnad: Eesti riigikaitse ja julgeolek, pole veel kunagi varem olnud meile kõigile niivõrd tähtsad.“

Linnapea sõnul on praegune olukord maailmas näidanud, et riigi suurus nii rahvaarvu, kui ka territooriumi poole pealt vaadatuna pole niivõrd tähtis. Eesti riik tuli siinkohal tervele maailmale eeskujuks,

näidates, et abistada, panustada ja kaasa elada võib väike riik, ehk meie Eesti riik, kordades rohkem, kui selle maailma kõige suuremad ja võimsamad riigid. „Just selle pärast olen uhke oma riigi üle, just selle pärast väärtustan seda, et olen Eesti Vabariigi kodanik,“ lisas Narva-Jõesuu linnapea Maksim Iljin, kutsudes inimesi üles armastama oma kodumaad ja tegema seda üheskoos veelgi tugevamaks.

Inimestele, keda seekord oli linnakailale tulnud tavapärasest rohkem, esinesid Kullerkupu tantsijad ja loeti luuletusi väikeste linnakodanike esituses. Pakuti kuumat teed ja kohvi ning vastvalminud sooje pirukaid.

Sadamast suunduti Narva-Jõesuu Vabadussõja mälestussamba juurde, kus asetati pärjad nii linna võimude-, kui ka Ida prefektuuri Narva politseijaoskonna ja kaitseliidu Narva malevkonna liikmete poolt.

ALAR TASA

## 30 aastat kogudust Taassünd

**Aprillis täitub 30 aastat teenistust kirikus Taassünd. Pärast nõukogude aja lõppu saabus Eestisse usuvabadus. Narva-Jõesuus viis rühm usklikke 11. aprillil 1993 läbi esimese ülestõusmispühade jumalateenistuse, mis toimus luterliku kiriku hoones aadressil Koidu 19.**

On teada, et juba enne sõda oli Narva-Jõesuu linnas mitu kirikut: õigeusu, luteri ja ka vaba evangeelne kogukond (Narva Evangeeliumi Kristlaste Vabausühing).

Olemasolevate arhiividokumentide kohaselt alustas see kogukond tegevust 11. aprillil 1938 ja asus J. Poska tänaval.

Seejärel, 90ndate alguses, alustab Narva-Jõesuu elanik ja kiriku diakon Ivan Petraš Eesti EKB Liidu kaasabil seaduse alusel vara tagastamise protsessi ja kogukond saab oma kasutusse vana puithoone aadressil Vabaduse tänav 31a.

Seejärel võeti vastu otsus selle lammutamiseks ja uue hoone ehitamiseks.

1998. aastal algas ehitusprotsess. Vastutuse selle projekti eest võttis endale kiriku pastor Petr Šuparski, kes koordineeris ehitust alates algusest kuni hoone valmimiseni. Mitme aasta

jooksul pühendasid paljud inimesed eri linnadest ja riikidest hoone ehitamisele oma energiat ja aega ning aitasid rahaliste vahenditega. Oli palju vabatahtlikke Eestist, Ukrainast, Venemaalt, Moldovast ja Ameerika Ühendriikidest.

Kiriku Taassünd uus hoone pühitseti 5. augustil 2006. Pidulikult tseremoonial osalesid paljud külalised Eestist ja välismaalt, samuti spetsiaalselt kutsutud noortekoor Kiivist.

Hoolimata asjaolust, et kiriku Taassünd kogudus on väike, tegeleb see aktiivselt mitme valdkonnaga: piibliuurimine, laste pühapäevakool, jumalateenistused noortele, muusikarühm, mediateenistus ja laagrite korraldamine. Kirikul on oma koduleht, Facebooki leht ja YouTube'i kanal. Koosolekud toimuvad igal reedel ja pühapäeval. Kasutades võimalust, kutsume teid kiriku teenistuse 30. aastapäevale

pühendatud pidulikule jumalateenistusele, mis toimub 9. aprillil kell 11.00.

Lugupidamisega  
ALEKSEI MÜLLER  
koguduse pastor



## 8. märtsi pidulik kontsert

8. märts on eriline päev!

Rõõmu ja ilu päev!

Üle kogu maailma kingib see naistele oma naeratust ja lilli!

Olgino rahvamajas mõõdus pidulik kontsert kõigi naiste auks säravalt, rõõmsalt, naeratust ja lilledega. Kavas olid tantsud, laulud, luuletused, humoorikad stseenid ja imelise muusika esitamine saksofonil.

Kontsert toimus ühe hingetõmbega ja külastajad tegid esinenud artistidele suure aplausi. Kõige suurema aplausi osaliseks sai Ivan Usov, kui ta esitas programmi lõpus koos lastega oma tantsukava. Ühtlasi tahaksin veel mainida ja tänada meie

võluvaid konferansseesid Diana Akimovat, Aleksei Krasilovit ja Arina Vatševskihhi. Külaliste ees esinesid tantsukollektiiv Kullerkupp (juhataja Jevgenija Seletskaja), solistid muusikakoolist – Jelizaveta Larina, Viktoria

Smirnova ja Viktoria Kukina (juhataja Inga Samuseva), teatrikollektiiv „Pertsõ“ (juhataja Marina Pertseva), tantsutäht Ivan Usov ja erikülaline – Urmas Rätsepp (saksofon).



Naistepäeva kontserdil esinejad ühispildil.

Aitäh kõigile esinejatele ja nende juhtidele nende ande ja tohutu töö eest. Tänan ka kontserdikülalisi. Rahu ja headust kõigile!

MARINA PERTSEVA

## Narva-Jõesuu Linnavalitsus teatab muudatustest linna liikluskorralduses

Liiklejate ohutuse tagamise ja teehoiutööde tegemise eesmärgil, samuti heaolu ja turvalisust toetava elukeskkonna kujundamiseks paigaldatakse mõjualamärgid nr 384 «Parkimiskeelu ala» koos lisateatavhliga nr 842 (märk kehtib C, CE-kategooria sõiduki kohta) Narva-Jõesuu linna sissesõitudel, et piirata veokite parkimist linna kitsastel teedel kogu linna territooriumil. Veokite parkimine on võimalik veoautodele spetsialiseeritud parklates, eramaal ja linnasadama lähedal asuvas parklas (Suur-Lootsi tn 2) vastavalt parkimiskorrale.

VLADIMIR VARAKSIN  
teedespetsialist

## TEADE bussireisijatele!

**Alates 01.04.2023 toimuvad mitmed muudatused Ida-Viru maakonna bussiliinide liikluses. Busside sõiduplaanide muudatused on seotud ELRON reisirongide sõiduaegadega ja bussireisijate ettepanekutega ning osaliselt muutuvad mõned minutid varasemaks vahepeatuste läbimiste ajad.**

### Liinid nr 31 ja 31A

\* Väljumiste muudatused on seotud ELRON reisirongide sõiduplaanide muudatustega.

\* Arvestatud on bussireisijate ettepanekuid ja osaliselt on taastatud kuni veebruarikuuni kehtinud väljumiste ajad.

### Liinid nr 33, 33A, 33B

\* Liini nr 33B Narva-Jõesuust uus väljumine kell 6.40 (seni kell 6.45) annab taas võimaluse iga päev sõita Vaivara jaama, kus kell 7.17 väljub ELRON reisirong Tallinna suunas.

\* E-R kell 15.50 on võimalik Vaivara jaamast (ELRON reisirong saabub Tallinna suunal kell 15.41) sõita Sillamäeni.

\* Liini nr 33A Narva-Jõesuust uus väljumine kell 15.50 (seni kell 16.10) annab võimaluse puhkepäevadel ja riigipühadel sõita Vaivara jaama, kus kell 16.43 väljub ELRON reisirong Tallinna suunas.

\* Alates 15.04.2023 väljub Sillamäelt Sõpruse peatusest liin nr 33A iga päev kell 9.15 Viivikonna ja Sirgala suunal.

### Liinid nr 35, 35A, 35S, 81, 83 ja 85

\* Arvestatud on bussireisijate ettepanekuid ja osaliselt on taastatud kuni veebruarikuuni kehtinud väljumiste ajad.

\* Olgina alevikus asuv peatus viiakse üle teisele poole Männiku tänavat bussiootepaviljoni juurde ning enamuse busside väljumisi muutuvad mõned minutid varasemaks.

**Kõik Ida-Viru maakonnaliinide sõiduplaanid**  
[www.peatus.ee](http://www.peatus.ee) ja [www.ivytk.ee/soiduplaanid/](http://www.ivytk.ee/soiduplaanid/)

MTÜ Ida-Viru Ühistranspordikeskus  
e-post: [info@ivytk.ee](mailto:info@ivytk.ee)

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD

IGOR ILIN

TAISIYA KROTOVA  
ZOJA MÕŠELOVA

SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE